Pflichtaufgaben

Aufgabe 2007 P3

Gegeben sind das gleichschenklige E 2,5P

Trapez ABCD und das rechtwinklige
Dreieck ABE.

Es qgilt: D C
AB =18,0cm
a =36,0°
CD =10,0cm
Berechnen Sie die Lange CE.

Strategie 2007 P3:

Gegeben: Gesucht:

gleichschenkliges Trapez =
ABCD CE

rechtwinkliges Dreieck ABE
AB =18,0cm

o =36,0°
CD =10,0cm

Skizze:




Strategie 2007 P3:

Struktogramm:

Losung 2007 P3:

1. Berechnung_der Dreiecksseite ﬁf;

— Sinusfunktion im
Gegenkathete BE rechtwinkligen

sino = Hypotenuse " AB gelben Dreieck
sin36° = BE D
18
0,5878 = % Seiten tauschen
18
jrp— a
BE _0,5878 -18
18 A
BE=10,58cm
2. Berechnung_des Winkels [3:
Winkelsumme im
o+ p=90° rechtwinkligen
gelben Dreieck D
36° +p=90° |—36°

B =54°




Losung 2007 P3:

3. Berechnung der Strecke @;

@ _ a ; c siehe hellblaues Trapez
HE - 18-10
2
B =2
2
HB = 4cm

4. Berechnung_der Strecke ﬁ;

— Kosinusfunktion im
Ankathete _ HB rechtwinkligen

cosp = == .
Hypotenuse BC 9rtnen

4 Teildreieck
cos54° = —

BC

4 _
0,5878 = — ‘-BC

BC
BC-0,5878 =4 10,5878
BC=6,81cm

5. Berechnung der Strecke C_E;

CE=BE-_BC siehe rechtwinkliges
N gelbes Dreieck

CE=10,58-6,81
CE=3,77cm




